

广州新春首场招聘火爆 1.11万个岗位热辣滚烫

现场

到处都是热烈交谈声

“我们提供食宿，并且上下班有多班次接送。”“请问您对未来有着怎样的职业规划？”“您的预期薪资是多少？”走进招工见面会现场，到处都是求职者和招聘方的交谈声。

此次招工见面会的参会企业多达268家，提供岗位1.11万个，主要来自制造业、服务业、酒店餐饮、批发和零售、交通运输配送等多个行业。“今年企业的招用工需求还是比较旺盛的。”广州市人力资源市场服务中心主任李汉章表示：“从首场招聘会来看，原本预计组织200家(次)企业，经过两次扩容，最终组织了268家(次)企业参加。”

春节假期结束，企业纷纷迎来开工复工谋发展的关键期。广州华凌制冷设备有限公司招聘普工80人、广州鹏辉能源科技股份有限公司招聘作业员300人……记者注意到，不少企业迎来了开门红，为了顺利完成订单，纷纷开拓了新的岗位。

现场，各企业招聘专员积极招揽人才，展示推介招聘岗位，邀请有意向的求职者填写求职登记表；广州华凌制冷设备有限公司的招聘人员谭建伟就忙得不可开交。他一边招呼前来咨询的求职者，一边对记者说道：“今年订单多了，为了满足生产需要，单位新增了一条生产线，所以我们对普工的需求很大。”

企业积极参展、求才若渴的背后，是稳步上升的开工率。根据广州市对817家企业进行的抽样调查显示，截至2月19日，异地务工人员返岗率可达80.88%，较去年同期增长10个百分点以上；企业开工率超90%，较去年同期增长10个百分点以上。



心声 求职体验有趣新颖有年味

求职者们穿梭在企业的招聘展位中，主动同招聘人员互动，了解薪资、工种、工作要求等情况。来自广西的年轻小伙子王先生拖着行李箱，在企业摊位前认真记录：“昨天在网上听说这里有招聘会，一下火车就直接过来了。现场很热闹，企业多，提供的岗位也多。”

今年即将毕业的大学生陈同学也表示：“感觉还是线下的招聘会好一些，可以直接和企业工作人员沟通，也方便感受公司氛围。”

春节假期刚过，招聘现场也以“年味广州”为特色，引入非物质文化传承展示、手工艺制作、游园活动、网红打卡点、

年货展销等活动。集市、网红打卡点等相关布置让求职者体验有岗位、有年味、不一样的求职乐趣，为招聘会增添了红红火火的新年气息。现场有看、有玩、有吃、有喝、有岗位，不少求职者三五成群结伴前来。

为了更好满足求职人员对公共就业服务多层次、多形式的需求，现场除了有市、区人社部门提供就业政策咨询、职业指导、直播带岗等多项公共就业服务外，还邀请了相关部门进行现场业务指引解答，为求职者送上福利，提供租房咨询、租房优惠、新春礼包等。

趋势 广州计划开展招聘327场次

稳工招工抢开局！为了让企业和求职者都安心，广州人社部门联合多个相关部门送上首份新春大礼包，“新春招工服务周”正式上线，一周内在广州东部、西部、南部、北部和中部分别组织举办1场大型招工见面会活动，为求职者送上一大波新年的优质岗位。

据介绍，广州市正加大线上线下招聘服务供给，全力保障企业用工。2024年

春风行动期间，全广州计划举办线上线下招聘会327场次，提供招聘岗位超10万个，其中赴粤东粤西粤北及省外劳务协作地组织跨地区招聘21场，提供招聘岗位近2万个。广州持续深入推动企业与求职者的供需对接，以高质量发展为目标，通过组织开展各种类型招聘活动，在实现快招工、速就业中发挥更大、更多的成效。

香港长者医疗券 在大湾区试点扩容

新增中山一院等5间综合医院及2间牙科医院

羊城晚报讯 记者陈辉，通讯员彭福祥、梁嘉韵报道：日前，香港特别行政区政府公布“长者医疗券大湾区试点计划”，扩大长者医疗券适用范围，新增5家综合医院和2家牙科医院。其中，中山大学附属第一医院、中山大学附属第一医院南院区(以下简称“中山一院南沙院区”)入选首批试点名单，预计今年下半年可陆续开展服务。

据了解，长者医疗券计划是由香港特别行政区政府推出的一项私营基层医疗服务。服务对象为年满65岁并持有有效香港身份证或拥有香港特别行政区政府入境事务处颁发的《豁免登记证明书》的香港长者。每名合资格长者每年可获发的医疗券金额为港币2000元，每年未用完的医疗券金额可累积至其后年份使用，累积上限为港币8000元。

香港医务卫生局表示，此次长者医疗券在大湾区的试点计划将带来四个突破：首次冲出港深，覆盖大湾区核心；首次有非港资内地三甲医疗机构参与；首次有民营医疗机构参与；首次有牙科

专业医疗机构参与。据了解，这七家医疗机构的选择经过精心策划，目标是做到珠三角全覆盖，照顾在大湾区生活的港人长者。

据介绍，近年来，中山一院每年接诊数千名香港患者。仅去年一年，医院接待的香港患者便超过6000人，其中有2500余人为65岁以上长者。此外，一同加入试点计划的中山一院南沙院区于去年3月底开始运营后，也为更多香港患者提供了便利的医疗服务。

“为了更好服务香港长者，医院还专门设立了港澳居民服务点。该服务点设在门诊服务中心，方便香港长者获取信息并快速适应就医流程。”中山一院副院长王莲子介绍，医院后续将与香港医务卫生局继续进行相关培训、对接工作，包括医疗券报销系统对接等，目前已安排专门人员进行对接，已做好充分准备。

据了解，此次香港长者医疗券使用范围扩大到大湾区的多家三甲医院，标志着香港医疗福利辐射至大湾区全域，是跨境医疗的重要进展。

●提供综合服务(含牙科服务)

中山大学附属第一医院
中山大学附属第一医院南沙院区
中山陈星海中西医结合医院
东莞东华医院

●提供牙科服务

深圳爱康健口腔医院
深圳紫荆口腔门诊部 / 深圳朱胜吉口腔门诊部

羊城晚报讯 记者林荫报道：近日，广东省林业局公布2023年省林业龙头企业名单，认定广州白云山中一药业有限公司等40家企业为2023年广东省林业龙头企业，复核保留2020年认定的111家企业的广东省林业龙头企业资格，取消2020年认定的27家企业的广东省林业龙头企业资格。至此，广东省林业龙头企业数量达375家，主要涉及木竹加工、经济林种植、林木种苗培育等优势产业。

据了解，本次新认定的省级林业龙头企业均具有企业规模大、带动能力强、盈利能力优、科技创新能力高、社会诚信好等特点。例如，陆河国泰青梅产业发展有限公司集青梅生产种植、加工收储、

部分航线机票价格跳水 节后出游更具有性价比

羊城晚报讯 记者李志文报道：春节假期结束，大部分人回归工作模式。受供求关系影响，部分航线机票价格迎来大跳水。在线旅游平台同程旅行发布的数据显示，春节假期后第一周，国内机票平均价格环比下降15%，国际机票均价环比下降约10%。

在同程旅行平台上，国内机票中，各大城市飞往三亚、哈尔滨等热门旅游目的地的机票价格优惠力度较大，部分航线的机票价格不足百元。

近年来，广东以林业龙头企业为支撑的现代林业产业发展体系逐步发展壮大，已形成木竹材加工业、木竹藤家具业、木竹浆纸业等三个年产值超千亿元的支柱性产业，并培育出欧派、索菲亚、博洛尼等一系列知名品牌。接下来，省林业局将加强对省级林业龙头企业指导和服务，助力龙头企业做大做强做优。

月21日至29日，北京前往三亚的机票价格均在300元以下，2月下旬从上海出发前往重庆、长沙、大连、西安、成都、贵阳等目的地均有百元以下的机票可以选择，部分机票低至0.3折。2月21日到2月底，广州、深圳飞三亚的机票价格大多在200元至300元间，最低只需220元，加上机建和燃油税也不过300元出头。

国际航线的价格也同样下滑。日前，有网友于在线旅游平

台携程搜索上海至日本机票时发现，3月份上海至大阪多个时段的机票价格仅为个位数，最低8元，含税价仅410元左右。记者于20日查询发现，目前该平台的价格已显示为含税价格，最低501元起。

对此，携程相关负责人表示：“此类特价机票主要受供需关系影响，热门城市在春节出游高峰过后，游客流量快速下降，航空运力出现过剩。2月至3月，客户有较大概率‘捡漏’此类特价机票。”

事实上，近几年在春节旅游高峰过后的几周都是适宜错峰出游的时间节点。机票、酒店、跟团游、租车等出游价格降幅较为明显。携程数据显示，今年春节假期后至3月初，多个目的地跟团游价格下降三成至五成，三亚、北京、云南等热门目的地跟团游价格甚至出现“腰斩”。



聚焦2024全国两会·前奏
代表委员履职记

全国政协委员许鸿飞： 肩负对外交流使命 带着中国当代文化走出去

文/羊城晚报记者 薛江华
图/羊城晚报记者 郭思琦

本月上旬，全国政协委员、广州雕塑院院长许鸿飞经典雕塑作品《吻》的捐赠仪式在西班牙首都马德里北部公园举行，这是西班牙第一次官方收藏中国艺术家的署名雕塑；几乎同时，许鸿飞的龙年生肖雕塑新作《龙凤呈祥》在西班牙另一座城市萨拉曼卡的马约尔广场亮相，拉开了以庆祝中国春节为主题的系列文化交流活动，这也是许鸿飞雕塑世界巡展第56站。

肩负对外交流的使命，带着中国当代文化走出去，这是全国政协委员许鸿飞眼里最好的委员履职实践。回顾过去6年的履职路，许鸿飞共提出个人提案7件、参与集体提案18件，持续针对对外文化交流与艺术助推乡村振兴工作建言献策。



许鸿飞

要从“走出去”到“留下来”

十年间，许鸿飞举办了55场雕塑世界巡展。他认为，中国文化要真正实现与世界接轨，必须经历从“走出去”到“留下来”的跨越：“走出去”是一种态度，要求作品具有世界共通性和个性表达；“走进去”是要进入当地主流文化生活，而非浮光掠影走过场；“请出去”指作品得到当地主流文化认可后，对方主动邀请前往展览；“请回去”则指艺术家拥有持续不断的创新能力，让国外主办方不断邀请艺术家再次到当地展出；“留下来”则是让作品在当地生根发芽，产生持续的影响力。

“留下来”标志着一个艺术家的作品得到世界的认可。目前，许鸿飞的雕塑作品得到了意大利、德国、西班牙、土耳其、法国、英国等十几个国家和地区的收藏。许鸿飞回忆，今年年初，西班牙马德里市长打电话邀请他赴马德里展览，这是作品在当地生根发芽，产生持续的影响力。

许鸿飞很看重和当地民众的互动和交流。所以每次展览，他都会亲临现场——在西班牙萨拉曼卡的街道，许鸿飞常常能偶遇自己的作品，看到雕塑因为观众的抚摸变得光滑，充分感受到观众对雕塑的喜爱。“幽默、快乐，是世界通行的语言。”许鸿飞说，在一些西方人的心中，中国人含蓄、内敛甚至有些严肃，而“肥女”雕塑传递的幽默、快乐和爱，让人有亲近感。“希望用‘肥女’向世界展示我们阳光、自信、幸福和快乐的一面。”

许鸿飞很看重和当地民众的互动和交流。所以每次展览，他都会亲临现场——在西班牙萨拉曼卡的街道，许鸿飞常常能偶遇自己的作品，看到雕塑因为观众的抚摸变得光滑，充分感受到观众对雕塑的喜爱。“幽默、快乐，是世界通行的语言。”许鸿飞说，在一些西方人的心中，中国人含蓄、内敛甚至有些严肃，而“肥女”雕塑传递的幽默、快乐和爱，让人有亲近感。“希望用‘肥女’向世界展示我们阳光、自信、幸福和快乐的一面。”

“留下来”标志着一个艺术家的作品得到世界的认可。目前，许鸿飞的雕塑作品得到了意大利、德国、西班牙、土耳其、法国、英国等十几个国家和地区的收藏。许鸿飞回忆，今年年初，西班牙马德里市长打电话邀请他赴马德里展览，这是作品在当地生根发芽，产生持续的影响力。

“留下来”标志着一个艺术家的作品得到世界的认可。目前，许鸿飞的雕塑作品得到了意大利、德国、西班牙、土耳其、法国、英国等十几个国家和地区的收藏。许鸿飞回忆，今年年初，西班牙马德里市长打电话邀请他赴马德里展览，这是作品在当地生根发芽，产生持续的影响力。

以雕塑艺术助推乡村振兴

多年前，羊城晚报记者就曾和许鸿飞一起到琼海市博鳌镇南强村送雕塑艺术下乡，那是他参与乡村振兴活动的一个缩影。琼海市博鳌镇南强村、连南瑶族自治县油岭瑶寨、重庆市璧山区……全国60多处乡村、20多处巡展，雕塑艺术百村展“送艺下乡”一直在持续进行。

“我调研了很多乡村，发现乡村建设得非常好，但还是感觉要有更多的文化艺术融入。”多年来，许鸿飞以雕塑艺术和全国政协委员的双重身份，努力以艺术助力乡村振兴。过去几年，他分别在全国

广州黄埔启动全球投资促进年

现场集中签约43个项目，力争全年引进超过400个项目

羊城晚报讯 记者卢佳琳，实习生樊雨晴，通讯员徐洁芹、王勇报道：2月21日，以“创新融合，共赢未来”为主题的2024广州开发区、黄埔区投资促进大会召开，正式开启黄埔全球投资促进年。记者从会上获悉，共有43个项目集中签约，投资总额约516亿元，预计产值营收约954亿元；力争全年引进400个以上项目，每个重点产业引进10个以上建链强链项目。

会上，两个重点项目进行集中签约，其中视源全球总部，埃安航迹自动驾驶、卡沃无人机等单个项目投资超10亿元。43个签约项目投资总额约516亿元，预计产值营收约954亿元。此次集中签约的企业，不少被营商环境政策之优打动，“这里不单只是在招商引资，而是真正为企业打算，帮助企业成长。”盈合(广州)科技产业发展有限公司董事长沈岗感慨。

有新企业的加盟，也不乏本土企业的再度“加码”。视源电子作为在广州开发区、黄埔区本土成长并在主板上市的新一代信息技术产业的代表企业，在此

次大会中落地视源全球总部项目，将加速做强该区新一代信息技术产业。

随着TCL中环、孚能科技、壁仞科技、遇贤微电子、大信旋翼机等战略性新兴产业的重点项目相继落户，目前广州开发区、黄埔区累计设立外资企业超5000家，集聚500强投资制造业企业(项目)320个，实际利用外资规模连续5年位居全国经开区第一。

瞄准战略性新兴产业和未来产业，是本次大会的“重中之重”。据悉，此次大会签约项目涉及新一代信息技术、生物医药等多个产业。广州开发区投资促进局副局长文日煜表示，今年该区将加速进入新兴产业赛道，引入行业头部企业和项目，为奠定良好的招商引资储备基础。对此，该区将着力引进一批隐形冠军、“小巨人”“独角兽”企业。

“我们紧盯战略人才招引智，集聚更多国家战略人才力量，让企业投资能持久健康发展。”广州黄埔区相关负责人说。